
Научно веће Института за нуклеарне науке „Винча‟ - Института од националног занчаја за 

Републику Србију, Универзитет у Београду, је на електронској седници која је одржана 

13.07.2023. до 15.07.2023. године, именовало чланове комисије у саставу: 

1. др Јасмина  Грбовић Новаковић, научни саветник, , Институт за нуклеарне науке „Винча“ - 

Институт од националног значаја за Републику Србију, Универзитет у Београду, Центар 

изузетних вредности за водоничну енергетику и обновљиве изворе енергије председник 

Kомисије 

2. др Ивана Стојковић Симатовић, ванредни професор, Факултет за физичку хемију, 

Универзитет у Београду 

3. др Сања Милошевић Говедаровић, научни сарадник, Институт за нуклеарне науке „Винча“ 

- Институт од националног значаја за Републику Србију, Универзитет у Београду, Центар 

изузетних вредности за водоничну енергетику и обновљиве изворе 

 

за оцену испуњености услова за стицање звања НАУЧНОГ САРАДНИКА Кандидата др Анђеле 

Митровић Рајић, истраживача сарадника у Лабораторији за физику, Институт за нуклеарне науке 

„Винча“ - Институт од националног значаја за Републику Србију, Универзитет у Београду. 

На основу достављеног материјала и изложених резултата као и личног увида у 

истраживачки рад и стручност Кандидата, а у складу са Законом о науци и истраживањима ("Сл. 

Гласник РС" бр. 49/2019) и Правилником о стицању истраживачких и научних звања ("Сл. 

Гласник РС" бр. 159/2020), чланови Комисије подносе следећи 

 

ИЗВЕШТАЈ 

 

1. СТРУЧНО-БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ 

Др Анђела Митровић Рајић је рођена 19.05.1994. године у Приштини, Република Србија. 

Након завршене основне школе уписује Гимназију у Прокупљу и завршава је 17.05.2013. Уписала 

је основне студије на Факултету за физичку хемију, Универзитета у Београду школске 2013/2014. 

године и завршила школске 2016/2017. године са просечном оценом 8.43. Мастер студије је 

уписала и завршила школске 2017/2018. године на Факултету за физичку хемију са просечном 

оценом 9.75. Докторске студије на Факултету за физичку хемију уписала школске 2018/2019. 

године, а завршила школске 2022/2023 са просечном оценом 9.80. Наслов докторске дисертације 

био је: „Механохемијска и термичка модификација пирофилита за примене у електрохемијским 

сензорима и мембранама“, ментори су били: др Ивана Стојковић Симатовић, ванредни професор, 

Универзитет у Београду, Факултет за физичку хемију и др Јасмина Грбовић Новаковић, научни 

саветник, Универзитет у Београду, Институт за нуклеарне науке „Винчаˮ, Институт од 

националног значаја за Републику Србију, Центар изузетних вредности за водоничну енергетику 

и обновљиве изворе енергије. Веће научних области природних наука Универзитета у Београду је 

на својој седници одржаној 25.02.2021. године дало сагласност да се прихвати предложена тема 

докторске дисертације. Веће научних области природних наука Универзитета у Београду је на 

својој седници одржаној 29.06.2023. године прихватило извештај и дало одобрење за одбрану 

докторске дисертације. Датум одбране докторске дисертације био је 05.07.2023., а комисију су 

чинили: др Никола Цвјетићанин, редовни професор, Универзитет у Београду, Факултет за 

физичку хемију, др Биљана Шљукић Паунковић, редовни професор, Универзитет у Београду, 

Факултет за физичку хемију и др Бојана Паскаш Мамула, научни сарадник, Универзитет у 

Београду, Институт за нуклеарне науке „Винчаˮ, Институт од националног значаја за Републику 

Србију, Центар изузетних вредности за водоничну енергетику и обновљиве изворе енергије.  



У току студија активно је радила на побољшању стандарда студената као студент продекан 

факултета у току 2016. и 2017. године. Звање истраживач приправник добија 18.12.2018., од  

јануара 2019. године запослена је у Институту за нуклеарне науке „Винча“, Институту од 

националног значаја за Републику Србију. Звање истраживач сарадник добија 23.09.2021. 

Учествовала је на неколико домаћих и међународних конференција на којима је представила свој 

досадашњи рад. Од 22.-28. априла 2018. учествовала је на на Међународној школи нуклеарних 

метода за примену у заштити животне средине и биомедицинским наукама одржаној у Бечићима, 

Црна Гора. Од 09.- 27. септембра 2019. боравила је на међународној студентској пракси у 

Обједињеном институту за нуклеарна истраживања у Дубни, Русија, у истакнутној истраживачкој 

групи која се бави карактеризацијом материјала. У току 2020. године била је члан тима пројекта 

Доказ концепта који је финансирао Иновациони фонд Републике Србије и пројекта Покрени се за 

науку. Оба пројекта су из области заштите здравља и животне средине. У периоду од 22.11.2021. 

до 22.12.2021. боравила је у Војно-технолошком институту Универзитета у Варшави, Пољска на 

стручном усавршавању, као стипендиста пољске владе у оквиру НАWА ПРОМ ПРОГРАММЕ. 

Сарадник је Центра изузетних вредности за водоничну енергетику и обновљиве изворе енергије 

ЦОНВИНЦЕ. До сада је објавила три рада у истакнутим међународним часописима (М22), два 

саопштење са међународног скупа штампана у целини (М33) и једанаест саопштења на 

међународним конференцијама штампана у изводу (М34). 

Кандидат је учествоваво у следећим научно-истраживачким активностима: 

- Студентска пракса – Обједињени институт за нуклеарна истраживања, Дубна, Русија (2019. 

године, у трајању од двадесет дана) (прилог 8). 

- Стручном усавршавање на Војно-технолошком институту Универзитета у Варшави, 

Пољска као стипендиста пољске владе у оквиру НАWА ПРОМ ПРОГРАММЕ. (прилог 8) 

 

2. ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ 

Основна истраживачка област Кандидата Анђеле Митровић Рајић јесте физичка хемија 

материјала. Кандидат је своје истраживање у датој области започео у току мастер студија. У 

Лабораторији за физику, Институт за нуклеарне науке „Винча“ - Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду. У току 2020. године била је члан тима пројекта 

Доказ концепта који је финансирао Иновациони фонд Републике Србије и пројекта Покрени се за 

науку. Оба пројета су из области заштите здравља и животне средине.  

Предмет истраживања Кандидата обухвата испитивање структура и морфологија 

материјала, као и утицај механохемијског третмана на структуру и морфологију материјала. 

Механохемијски третман у млину са куглама доводи до промене у величини честица, а и 

представља зелену методу модификације јер се не користе растварачи. Овим начином 

модификације материјала могуће је добити материјал са оптималним односом величине честица и 

специфичне површине који би могао да се користи у електрохемијским сензорима за детекцију и 

адсорпцију тешких метала и пестицида што представља предмет истраживања кандидата.  

Научно-истраживачки рад у оквиру докторске дисертације Кандидата Анђеле Митровић 

Рајић подразумевао је испитивање структуре и морфологије природне глине пирофилит и глине 

модификоване термичким и механохемијским поступком и како ови поступци утичу на сорпционе 

особине материјала. Праћена је промена структуре, морфилогије и термичких особина пре и после 

механохемијске модификације глине у млину са куглама и термичке модификације. 

Механохемијски третман у млину са куглама доводи до промене у величини честица, а и 

представља зелену методу модификације јер се не користе растварачи. Овим начином 

модификације материјала, добио би се оптималан однос величине честица и специфичне 

површине који би могао да се користи у електрохемијским сензорима за детекцију и адсорпцију 

тешких метала и пестицида. Након утврђивања најоптималнијих услова, напраљена је електрода 

од угљеничне пасте модификована пирофилитом. Термичком модификацијом на високим 



температурама ствара се мезопорозна структура погодна за конструкцију керамичких 

полупропусних мембрана. Модификацијом на високим температурама и одговарајућим 

притиском могуће је добити униформност у пора. Испитиване су и сорпционе сподобности 

пирофилита и доказано је да је пирофилит јако добар апсорбенс метиленско плавог. 

 

3. ЕЛЕМЕНТИ ЗА КВАЛИТАТИВНУ АНАЛИЗУ РАДА КАНДИДАТА 

 

3.1. Научни ниво и значај резултата, утицај научних радова 

 

3.1.1 Најзначајније референце кандидата у досадашњем раду 

Кандидат др Анђела Митровић Рајић се у току свог досадашњег истраживања бавила 

електрохемијски сензори на бази глина и мембаранама на бази глина. Конкретно, Кандидат је 

конструисао електроду од угљеничне пасте модификовану пирофилитом за детекцију пестицида 

карбендазима и испитивала је сорпционе способности пирофилита. Природна глина пирофилит 

припада филосиликатним минералима типа 2:1. Везе између слојева су слабе Ван дер Валсове и 

лако их је раскинути, што је јако битно својство за модификацију. У свом досадашњем 

истраживању, Кандидат је радио механохемијску модификацију, која уједно представља и зелену 

методу модификације, јер не користи раствараче. У процесу механохемијске активације, 

интезивним млевењем настају одређени структурни поремећаји, повећана хемијска реактивност у 

материјалу као и аморфизација. Након добијања одговарајућих структурних промена 

механохемијском модификацијом, Кандидат је конструисао електроду и доказао је да она може да 

се користи за квалитативну и квантитативну детекцију карбендазима. Након термичке и 

механохемијске обраде пирофилита, примећена је макропорозна структура што представља 

почетну студију за конструкцију електроде и доказала је јако добра сорпциона својства 

пирофилита.  

Комисија истиче два најзначајнија научна рада Кандидата: 

1. Anđela. I. Mitrović Rajić, Jelena S. Milićević, Jasmina D. Grbović Novaković, Development of 

modified pyrophyllite carbon paste electrode for carbendazim detection, Materials and 

Manufacturing Processes (2022), 1-7. 

https://doi.org/10.1080/10426914.2022.2136386 

(IF2021 = 4.783; 17/51 Engineering, Manufacturing, Број хетероцитата=0) 

 

2. Andjela Mitrović Rajić, Tijana Pantić, Sanja Milošević Govedarović, Bojana Paskaš Mamula, 

Nenad Filipović, Jasmina Grbović Novaković, Silvana Dimitrijević, Influence of mechanochemical 

activation on the thermal behavior of pyrophyllite, Science of Sintering (2023). 

https://doi.org/10.2298/SOS220715018M 

(IF2021 = 1.725; 17/29 Materials Science, Ceramics, Број хетероцитата=0) 

 

3. Igor Milanović, Sanja Milošević Govedarović, Miodrag Lukić, Zoran Jovanović, Jelena Rmuš, 

Anđela Mitrović Rajić, Jasmina Grbović Novaković, Sandra Kurko, Study of milling time impact on 

hydrogen desorption from LiAlH4-Fe2O3 composites, Processing and Application of Ceramics 16(3) 

(2022), 259-266. 

(IF2020 = 1.815; 15/29 Materials Science, Ceramics, Број хетероцитата=1) 

https://doi.org/10.2298/PAC2203259M 

 

 

https://doi.org/10.1080/10426914.2022.2136386
https://doi.org/10.2298/SOS220715018M
http://dx.doi.org/10.2298/PAC2203259M


У првoм раду Kандидат је испитивао морфолошке и структурне особине природне глине 

пирофилит и механохемијски модификованог пирофилита, а након утврђивања која је структура 

најбоља за конструкцију електроде, дизајнирао електроду од угљеничне пасте модификовану 

пирофилиту и тестирао је на потенцијалну употреба у системима за пречишћавање отпадних вода. 

У другом раду је испитивала утицај механичког млевења на термичко понашање руда 

пирофилита. Након структурне и морфилошке карактеризације немодификованог и 

механохемијски модификованих узорака пирофилита, праћено је термичко понашање материјала. 

Допринос у овом раду   одгледа се у морфолошкој, структурној и термичкој анализи узорака 

пирофилита и механохемијски модификованог пирофилита. 

У трећем раду, Кандидат је дао свој допринос тумачењем података добијених 

рендгеноструктурном анализом.  



 

 

3.1.2. Позитивна цитираност научних радова кандидата 

 Према подацима доступним на SCOPUS бази података др Анђела Митровић Рајић 

је цитирана 4 пута од којих је један хетероцитати (прилог 2). Научни рад Кандидата је 

цитиран у часопису: Journal of Alloy and Compounds. Хиршов индекс Кандидата је H=1. 

3.1.3. Параметри квалитета часописа 

 Др Анђела Митровић Рајић је коаутор на 3 научна рада (прилог 1) и сва три су 

објављена истакнутом међународном часопису (М22) . 

● Materials nd Manufecturing Processes (М22, IF2021 = 4.783; 17/51 Engineering, 

Manufacturing, SNIP2021 = 1.624) 

● Processing and Application of Ceramics (М22, IF2020 = 1.875; Materials Science, 

Ceramics, SNIP2020 = 0.566) 

● Science of sintering (M22, IF2021 = 1.725; 17/29; Materials Science, Ceramics, 

SNIP2021 = 0.595) 

Кандидат је два аутор на једном раду (категорије М22).  

 Према подацима доступним на SCOPUS бази података др Анђела Митровић Рајић 

је цитирана 4 пута од којих је један хетероцитати (прилог 2). Научни рад Кандидата је 

цитиран у часопису: Journal of Alloy and Compounds. Хиршов индекс Кандидата је H=1. 

 Просечан број аутора по научном раду је 6. Просечан импакт фактор публикација 

износи 2.794. Укупан импакт фактор свих објављених радова износи 8.383. Укупан импакт 

фактор нормализован по импакту цитирајућег чланка (СНИП) износи 2.785. Укупан број 

М бодова М20 радова по српској категоризацији научно-истраживачких резултата износи 

15, односно 14.167 нормализовано по броју аутора. 

 

 ИФ М СНИП 

Укупно 8.383 15/14.167* 2.785 

Усредњено по чланку 2.794 5/4.722* 0.928 

Усредњено по аутору 1.397 2.5/2.361* 0.464 

 

3.1.4. Степен самосталности и степен учешћа у реализацији радова у научним 

центрима у земљи и иностранству 

 Кандидат се у току свог досадашњег истраживања бавио конструисањем електроде 

од угљеничне пасте модификоване пирофилитом и конструкцијом мембрана од 

пирофилита. Кандидат је добио значајне резултате на овом подручју истраживања o 

структури и морфологији пирофилита, механохемијској модификацији и како овај начин 

модификације утиче на структуру пирофилита, па самим ти и на његову примену. Након 

добијања опрималне структуре и морфологије за конструкцију електрохемијског сензора и 

мембране, Кандидат је извршио електрохемијска мерења и потврдио да се електрода од 

угљеничне пасте модификована пирофилитом може користити за квалитативну и 

квантитативну детекцију престицида карбендазима. Такође, утврђена су и јако добре 

сорпционе способности пирофиилита, што је неопходан податак за конструкцију 

мембаране на бази ове глине. Границе детекције које су добијене прилоком коришћења 



 

 

електроде од угљеничне пасте биле су знатно побољшане у односу на литературна 

податке.  Као што је приказано у опису објављених радова, Од 3 објављена научна рада, 

Кандидат је први аутор на два рада (М22) . 

3.2. Нормирање броја коауторских радова, патената и техничких решења 

 Радови које је др Анђела Митровић Рајић објавила су везани за експериментална 

истраживања. Сви радови категорије М20 захтевају нормирање. Три рада М22 категорије 

су експерименталне природе па су стога нормирани према правилима за експерименталнe 

радове. Радови М22 категорије имају по 3, 8 и 7 аутора. 

3.3. Утицај научних резултата 

 Цитираност објављених радова, листа радова у којима су радови аутора цитирани, 

као и квалитет часописа у којима је Кандидат објављивао своје резултате дати су у 

прилозима 1 и 2. 

3.4. Уводна предавања на конференцијама, друга предавања и активности 

 Кандидат је коаутор два саопштења са међународних скупова штампаних у целини 

(М33) и једанаест саопштења са међународних скупова штампаних у изводу (М34). 

 

4. ЕЛЕМЕНТИ ЗА КВАНТИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА 

КАНДИДАТА 

Табела 1. Преглед квантитативних критеријума др Анђеле Митровић Рајић  за избор у 

звање научни сарадник. 

Назив категорије резултата 
Врста 

резултата 
К-вредност Број радова 

Укупно 

бодова 

Радови у истакнутом 

међународном часопису 
М22 5 3 15/14.167* 

Радови у међународном 

часопису 
М23 3 0 0 

Саопштење са међународног 

скупа штампано у целини 
М33 2 2 2/1.042* 

Саопштења са међународних 

научних скупова штампаних у 

изводу 

 

М34 

 

0.5 
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5.5 

Одбрањена докторска 

дисертација 
М71 6 1 6/6* 

Укупно Σ = М20+М30+М70 = 28.5/26.709* 

 

 

 

 

 



 

 

Табела 2. Минимални квантитативни захтев за стицање звања научни сарадник за 

природно-математичке и медицинске науке. 

Услов за избор у 

звање научни 

сарадник 

 

Категорије резултата 
Неопходни 

бодови 

Остварени 

бодови 

Укупно  16 26.709 

Обавезни (1) M10+M20+M31+M32+M33+M41+M42 10 15.209 

Обавезни (2) M11+M12+M21+M22+M23 6 14.167 

 

 

*Нормирање остварених бодова на коауторским радовима према Правилнику о поступку, 

начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата 

истраживача. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

5. ЗАКЉУЧАК 

На основу анализе остварених резултата може се закључити да је Анђела Митровић 

Рајић веома успешна у свом досадашњем научно-истраживачком раду. Кандидат је 

коаутор у три рада у истакнутим међународним часописима (категорија М22). Остале 

категорије публикација укључују два саопштење са међународног скупа штампано у 

целини (категорија М33) и једанаест саопштење са међународних научних скупова 

штампаних у изводу (категорија М34). Научна компетентност кандидата др Анђеле 

Митровић Рајић је 26.709 бодова, што знатно превазилази квантитативне критеријуме за 

избор у звање научни сарадник (неопходно 16), прописане Правилником о поступку, 

начину вредновања и квантитативном исказивању научно-истраживачких резултата. На 

основу анализе остварених резултата кандидата, комисија сматра да резултати др Анђеле 

Митровић Рајић представљају оригиналан и значајан научни допринос у области физичке 

хемије, посебно у ужој научној области физичке хемије материјала.На основу прегледа и 

анализе остварених резултата као и личног увида у истраживачки рад и стручност 

Кандидатa др Анђеле Митровић Рајић, Комисија је констатовала да Кандидат показује да 

је оспособљен за самосталан научно-истраживачки рад и испуњава критеријуме за избор у 

предложено звање научни сарадник који су прописани Законом о науци и истраживањима 

(“Сл. гласник РС“, бр. 49/19) и Правилником о стицању истраживачких и научних звања 

(„Сл. Гласник РС” бр.159/2020-82). Чланови комисије предлажу Научном већу Института 

за нуклеарне науке „Винча“ - Институт од националног значаја за Републику Србију, 

Универзитет у Београду да прихвате овај резиме извештаја и одобре Анђели Митровић 

Рајић избор у звање НАУЧНИ САРАДНИК.  

У Београду,                 Чланови комисије: 

18.07.2023.                       

 ______________________________________ 

 др Јасмина Грбовић Новаковић, научни саветник 

   Универзитет у Београду 

Институт за нуклеарне науке „Винчаˮ 

Институт од националног значаја за Републику Србију, 

Центар изузетних вредности за водоничну енергетику и обновљиве изворе енергије 

 

 

          ______________________________________ 

др Ивана Стојковић Симатовић, ванредни професор 

Универзитет у Београду 

Факултет за физичку хемију 

       

      

   ______________________________________ 

                                 др Сања Милошевић Говедаровић, научни сарадник 

Универзитет у Београду 

Институт за нуклеарне науке „Винчаˮ 

Институт од националног значаја за Републику Србију, 

Центар изузетних вредности за водоничну енергетику и обновљиве изворе енергије 
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